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Popis žákovského miniprojektu v programu Náš les 
(Implementace KAP JMK II) 

 

1. Základní informace o žákovském miniprojektu 

Název miniprojektu:Obnova tůněk na Skaličce v Jiřicích  

Výzva: Náš les 2022 

Označení subjektu miniprojektu: MIN093 – Náš les – ZŠ Višňové 

Kontaktní osoba:  Jiří Beran 

E-mail:  jiri.beran@zsvisnove.eu 

Telefon:  724163992 

Plánovaná doba realizace projektu 

- od:1. 4. 2022 
- do:31. 12. 2022 

Anotace: 

My, žáci 8. třídy chceme v našem projektu pomoct lesu, který je nejblíže naší škole, to je les Jiřice. Vybrali jsme 
si místo, kudy teče říčka Skalička a kde je rozbořená hráz nějaké původní přehrady. Konkrétně jsme se dohodli s 
panem revírníkem Křížem, že obnovíme tři tůňky na Skaličce, které jsou zanesené bahnem a mají rozbořené 
hrázky, uklidíme odpadky, pletivo z oplocenek a další věci, které tam nepatří a na podzim vysázíme kolem 
břehů několik stromů. Až bude všechno hotové, uspořádáme k tůňkám vycházku, kde budeme prezentovat co 
jsme dělali. 

 

2. Podrobné informace o miniprojektu 
 
2.1 ÚDAJE O ŠKOLE 

Název školy:Základní škola a Mateřská škola, Višňové, okres Znojmo, púříspěvková organizace 

Adresa školy: Višňové 228, 671 38 Višňové 

IČO:71001476 

Statutární zástupce školy:Jiří Beran 

Garanti miniprojektu – žák/žáci:Michal Pejsar, Jáchym Vrána, Simona Jelínková, Zdeněk Vérosta, Linda 
Perličková 

Stručná charakteristika školy:Naše škola se nachází v městysi Višňové, letos do ní chodí 175 žáků. Ve škole je 
celkem 10 tříd, 6 na 1. stupni a 4 na 2. stupni. Asi polovina žáků je z Višňového a druhá půlka ze 7 vesnic, které 
jsou okolo Višňového. Ve škole máme žákovský parlament, který organizuje spoustu akcí. Zvláštností školy je, 
že každá osmička dělá ve škole projekt, který je prospěšný jiným lidem. 

 

2.2 VÝCHOZÍ STAV 

1. Základní informace o vybraném lese 

Náš les "Jiřice" se nachází v katastru Višňového, vlastníkem je stát a spravují ho Lesy ČR, s.p. Správcem lesa je 
pan revírník Bohumil Kříž, se kterým jsme se několikrát setkali v lese i ve škole. V lese jsme si vybrali místo 
kolem říčky Skaličky. Na stránce UHUL jsme zjistili, že se jedná o přírodní lesní oblast s dubovým a 
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bukovodubovým lesním vegetačním stupněm. Kolem potoka je lužní a živné stanoviště. Lesní typ je habrová 
doubrava a pahorkatinný luh. 

 

2. Vybádané informace o vybraném lese 

Bádáním jsme zjistili, že naším lesem protéká říčka Skalička. Les je spíše přírodě blízký, než hospodářský, je 
smíšený s převahou listnatých stromů.  Na Skaličce byl před dvěma lety obnovený rybník, kde jsme v létě 
zjistili velké množství živočichů (biodiverzita). Dál jsme zjistili, jaké je složení stromů - jedná se především o 
duby a habry, ověřili jsme, že les plní dobře funkci klimatickou. Zkusili jsme si bádání na dubu, který stojí u 
cesty blízko říčky. Porovnáním množství vody na jaře a letos jsme zjistili, že vymizely tůně, které jsme 
pozorovali minulý rok. 

 

3. Audit funkcí lesa 

Audit lesa jsme provedli pomocí dotazníků. Nejdřív jsme si vytvořili myšlenkovou mapu, jaké funkce by měl les 
plnit, potom jsme na vycházce hodnotili, jestli je náš les teď plní a pak jsme odpovídali na otázky v dotazníku. 
Zjistili jsme, že na některé otázky jsme nevěděli odpověď, tak jsme si pozvali do školy pana revírníka a zeptali 
se ho. Když už byl ve škole, tak jsme mu řekli, co chceme v lese dělat a on nám vysvětlil, co by bylo dobré a co 
naopak ne. Z auditu vyšlo, že chceme posílit funkci vodohospodářskou, klimatickou, půdoochrannou a 
rekreační . Vyhodnocení dotazníku jsme udělali jako přílohu. 

 

2.3 POPIS PLÁNOVANÝCH AKTIVIT 

1. Cíl projektu 

Odstranit z našeho lesa Jiřice odpadky, vyčistit část říčky Skaličky, obnovit na ní některé tůňky  a na břehu 
zasadit vhodné dřeviny a to do listopadu 2022. 
Projekt se zaměřuje na tyhle funkce lesa: vodohospodářská, klimatická, půdoochranná a rekreační. 

 

2. Aktivity projektu – MĚNÍME LES 

Projekt začneme uklizením našeho lesa od odpadků a to hned v dubnu, protože se zapojujeme do projektu 
Ukliďme Česko. S odvozem odpadků nám pomůže pan revírník a jsme domluveni na jejich odevzdání ve 
sběrném dvoře ve Višňovém. Do úklidu se zapojíme celá třída i s paní učitelkou i s paními asistentkami. 
V květnu a červnu budeme čistit Skaličku. V tom nám pomůže pan Potůček, který pracuje jako vedoucí lesní 
školky a zároveň má malý bagr. Prohloubení tůněk budeme dělat i ručně.  V červnu obnovíme hrázky, které 
jsou pobořené, a když to nestihneme, dokončíme je v září. Tůňky budou napájeny z říčky Skaličky. Na podzim 
zasadíme sazenice stromů kolem našeho díla, protože jich tam hodně chybí. Až bude všechno hotové, 
uspořádáme procházku od školy do našeho lesa a tam  všem ukážeme co jsme udělali a  vysvětlíme proč jsme 
to dělali. Procházka bude určena pro zájemce. Oslovíme spolužáky, pracovníky školy, rodiče i veřejnost. 
Pokusíme se na vycházku pozvat i regionální televizi, která v naší škole již několikrát natáčela. 

 

3. Co potřebujeme – PROSTŘEDKY 

Zjistili jsme, že budeme potřebovat pytle na odpadky, rukavice. Potom nějaké nářadí na čištění říčky a sázení 
stromků (dub letní, buk, lípa javor), lopaty, rýče, hrábě, krompáč. Nějaké nářadí ve škole máme, ale protože je 
nás hodně (27), nějaké nářadí dokoupíme. Potom budeme potřebovat pana bagristu s bagrem - máme ho 
domluveného a taky sazenice stromků. Pomoc a rady nám slíbil pan Kříž (revírník). Pomáhat nám budou i 
někteří učitelé, paní asistentky a pan školník. 

 

4. Kdo za tím stojí – NÁŠ TÝM 
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Na nápadu se podíleli především spolužáci, kteří chodili do badatelství a teď do polytechniky a taky spolužáci, 
kteří nejeli na lyžák, protože byli na celodenním projektu v našem lese. 
Na projektu se chceme podílet celá třída, ale máme rozdělené role. Michal bude celý projekt řídit a společně s 
Jáchymem se budou domlouvat s učiteli na tom, kdy půjdeme do lesa, Jáchym bude řídit organizaci procházky, 
Zdeněk vytvoří propagační materiály a zajistí nákup potřebných věcí a Linda se Simonou budou zajišťovat 
propagaci toho, co budeme v lese dělat. Pracovat budeme ale všichni. Učitelé a asistentky nám budou 
pomáhat tak, že s námi do lesa budou chodit v hodinách pracovních činností nebo při projektových dnech. Pan 
revírník nám bude radit a vedoucí lesní školky nám pomůže se sazenicemi a úpravou tůněk bagrem. Rodiče a 
vedení školy pozveme na procházku až bude všechno hotové. 

 

2.4 DEJTE O SOBĚ VĚDĚT - PROPAGACE 

Jak chcete o miniprojektu informovat? 

O projektu budeme psát na webových stránkách školy, napíšeme článek i do Višňovského zpravodaje. Na konci 
projektu uspořádáme vycházku k tůňkám a tam všechno představíme a vysvětlíme. Na tuto akci pozveme i 
regionální televizi. 

 

2.5 CO BUDE DÁL – UDRŽITELNOST 

Co se stane s výstupy projektu po jeho skončení? 

Naše tůňky a les budou udržovat žáci školy při každoročních akcích u příležitosti Dne Země (Ukliďme Česko). 
Myslíme si, že díky procházce, kterou zorganizujeme, a když to tam uvidí, začne ke Skaličce chodit víc lidí. 

 

 

3. Rozpočet projektu 

Materiál ( např. sazenice dřevin, nářadí, papíry, barvy, řezivo) 

Název položky Celkem (Kč) Požadováno 
(Kč) 

Požadováno (%) Komentář 
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Sazenice dřevin - 

krytokořenné 

800 0 0,00 50 ks 

Rýče 5 000 5 000 100,00 8 ks 

Lopaty 4 000 4 000 100,00 8 ks 

Hrábě 3 200 3 200 100,00 8 ks 

Pytle na odpad 300 300 100,00  

Pracovní rukavice 2 500 2 500 100,00  

Za kapitolu celkem 15 800 15 000 94,94  

Služby (např. za práci řemeslníka nebo firmy, doprava materiálu, tisk letáčku) 

Název položky Celkem (Kč) Požadováno 
(Kč) 

Požadováno (%) Komentář 

Pomoc bagru 5 000 5 000 100,00 Cenu jsme si domluvili předem. 

Za kapitolu celkem 5 000 5 000 100,00  

Personální náklady (například plat školníka pomáhajícího na projektu, dohoda o provedení práce pro řemeslníka 
apod.) 

Název položky Celkem (Kč) Požadováno 
(Kč) 

Požadováno (%) Komentář 

Za kapitolu celkem 0 0 0,00  

 

Výdaje celkem 
Celkem (Kč) Požadováno celkem 

(Kč) 
Požadováno (%) 

20 800 20 000 96,15 % 
 

 

4. Přílohyminiprojektu vložené v Grantysu) 

 
Název přílohy Typ Vloženo Velikost 
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Bádání_4.PDF PDF 3. 3. 2022 831.51 kB 
Bádání_2.PDF PDF 3. 3. 2022 1.13 MB 
Bádání_3.PDF PDF 3. 3. 2022 1.11 MB 
Bádání_1.PDF PDF 3. 3. 2022 1.23 MB 
Mapa Náš les “Jiřice”.pdf pdf 3. 3. 2022 369.42 kB 
Výstupy z auditu funkcí 
lesa.pdf 

pdf 3. 3. 2022 301.77 kB 

ŽádostObnova tůněk na 
Skaličce v Jiřicích.pdf 

pdf 4. 3. 2022 1.02 MB 

 

5. Potvrzení popisu miniprojektu ředitelem školy 

Statutární zástupce školy svým podpisem potvrzuje souhlas s realizací miniprojektu a správnost uvedených údajů. 

Datum:  

Jméno a podpis 
ředitelky/ředitele školy  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Aktivita probíhá v rámci projektu Implementace KAP JMK II, reg. č.  CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_078/0017177. Žadatelem 
je JMK. Koordinátorem klíčové aktivity č. 2  “Podpora podnikavosti a kreativity” je Lipka – školské zařízení pro 
environmentální vzdělávání. 
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